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26. února 2026, Budapešť. Předseda Senátu Miloš Vystrčil dnes v Budapešti jednal se svými
parlamentními protějšky ze zemí Visegrádské skupiny (V4). Společně diskutovali o tom, jak
mohou země V4 přispět ke konkurenceschopnosti Evropské unie a také o demografických
výzvách ve visegrádských zemích. Jednání v maďarském Parlamentu bude pokračovat i v
pátek, kdy se předseda Vystrčil zúčastní Konference předsedů parlamentů zemí
jihovýchodní Evropy.

„Pokud se lidé mají domluvit, musí spolu mluvit. A pokud jsou sousedy, tak tím spíše. Proto jsem
dnes přijel do Budapešti na setkání předsedů parlamentů Visegrádské skupiny. Jsem rád, že se
maďarskému předsednictví podařilo tuto tradiční akci zorganizovat, ač se zpožděním několika
měsíců, a tím blíže maďarským celostátním volbám. Kvůli těm jsem však nepřijel. Jsem tu proto,
abychom rozvíjeli naše vztahy, aby byly vzájemně prospěšné, konstruktivní. Zejména nastolené téma
konkurenceschopnosti Evropy považuji za nosné a koneckonců i česká vláda premiéra Andreje
Babiše je v této věci velmi aktivní,“ uvedl k jednání předseda Senátu Miloš Vystrčil.

Jednání parlamentního summitu V4 bylo rozděleno do dvou tematických bloků. První blok se věnoval
přínosu visegrádských zemí ke konkurenceschopnosti Evropské unie, ve druhém bloku se
diskutovalo o demografických výzvách v zemích V4.

„K druhému nastolenému tématu demografie dodávám, že nás ubývá. V souvislosti s tím platí, že
Ukrajina dnes pomáhá Evropské unii dvakrát. Poprvé tím, že bojuje proti Rusku a brání tím sebe a
zároveň i naše bezpečí, a podruhé tím, že uprchlíci z Ukrajiny jsou významnou posilou našeho
pracovního trhu a některá odvětví by bez nich obtížně fungovala,“ doplnil předseda Vystrčil.

Spolu s předsedou Vystrčilem se Konference předsedů parlamentů zemí V4 za českou stranu
zúčastnil také předseda Poslanecké sněmovny Tomio Okamura. Maďarsko, která nyní Visegrádské
skupině předsedá, reprezentoval předseda tamního Národního shromáždění László Kövér. Summitu
se dále zúčastnili předseda Národní rady Slovenska Richard Raši, místopředseda polského Sejmu
Szymon Hołownia a místopředseda polského Senátu Maciej Żywno.

„Když zdůrazňuji potřebu komunikace mezi parlamenty, počítám také s účastí na dalších
platformách, jako je například iniciativa Trojmoří, kam se chystám koncem března. A velmi důležitá
jsou setkání předsedů parlamentů členských zemí EU, letos se tato jednání uskuteční v květnu v
Kodani,“ řekl předseda horní komory Miloš Vystrčil.

Parlamentní summit zemí V4 v Budapešti se měl původně uskutečnit v listopadu 2025, termín byl
však organizátory odložen. Předtím se summit naposledy uskutečnil v únoru 2024 v Praze, tehdy se
ho zúčastnili také zástupci Ukrajiny. V únoru 2023 se předsedové parlamentů zemí Visegrádu
společně setkali na zasedání v Bratislavě.

Jednání v maďarském Parlamentu bude pokračovat také v pátek, kdy se za účasti předsedů
parlamentů zemí V4 uskuteční Konference předsedů parlamentů zemí jihovýchodní Evropy. Zúčastní



se zástupci Albánie, Bosny a Hercegoviny, Černé Hory, Severní Makedonie a Srbska. I toto jednání
bude rozděleno do dvou tematických bloků; diskutovat se bude o stavu rozšiřování Evropské unie v
zemích jihovýchodní Evropy a o hospodářských příležitostech a výzvách v tomto regionu. Na úvod
konference vystoupí předseda maďarské vlády Viktor Orbán.

Maďarsko bude Visegrádské skupině předseda do konce června 2026. Poté se předsednictví ujme
Slovensko.
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